КПСС, Североморского и Орган Североморского горкома Полярного городских Советов народных депутатов Мурманской области

Газета издается € 1 января 1972 года

ТРОВОЗА

№ 59 (2087). Четверг, 16 мая 1985 года.

Цена 3 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

седьмом пленуме обкома КПСС

14 апреля в Мурманске состоялся седьмой пленум областного комитета партии. На пленуме с докладом «Об итогах апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах областной партийной организации» выступил член ЦК КПСС, первый секретарь областного комитета партии В. Н. Пти-

В прениях по этому вопросу выступили член бюро обкома КПСС, первый секретарь Мурман-ского горкома КПСС Т. Н. Щербаев, члены обкома КПСС бригадир животноводов совхоза «Арктика» В. А. Наволоцкая и первый заместитель председателя облисполкома А. С. Дубровии, первый секретарь Ковдорского райкома КПСС Б. Комаров, председатель президиума Коль-кого филиала Академии наук СССР В. Т. Калин-ников, члены обкома КПСС начальник Главмур-манскстроя Н. Е. Момот, секретарь парткома тра-лового флота В. П. Волковский, машинист элекВ. М. Мальцев, директор производственного объединения «Апатит» П. Н. Якимов.

По рассмотренному вопросу принято соответ-ствующее постановление,

Пленум рассмотрел вопрос о созыве очередной XXIII областной партийной конференции принял постановление, которое публикуется.

Пленум рассмотрел организационный вопрос. Пленум утвердил заведующим отделом легкой промышленности, товаров народного потребления и торговли В. А. Салфетникова, работавшего ранее председателем Октябрьского райнсполкома г. Мурманска, и освободил от этих обязанностей В. А. Проценко в связи с переходом на работу в аппарат ЦК КПСС,

На пленуме выступил заместитель щего Отделом пропаганды ЦК КПСС П. К. Лу-

В работе пленума принял участие инструктор Отдела организационно-партийной работы ЦК КПСС М. М. Арилджанов.

Постановление седьмого пленума обкома КПСС от 14 мая 1985 года

созыве очередной XXIII Мурманской областной

Кандалакшского локомотивного депо

1. Созвать очередную XXIII конференцию Мур-манской областной организации КПСС 24—25 ян-варя 1986 года. II. Утвердить следующий порядок дня конфе-

1. Отчет областного комитета КПСС.

2. Отчет ревизионной комиссии областной ор-ганизации КПСС.

3. Обсуждение проекта ЦК КПСС к XXVII съез-у партии «Основные направления экономиче-ого и социального развития СССР на 1986—1990 оды и на перспективу до 2000 года».

конференции организации

Выборы областного комитета КПСС. 5. Выборы ревизионной комиссии областной организации КПСС.

6. Выборы делегатов на XXVII съезд КПСС. III. Установить норму представительства на об-ластную партийную конференцию — один делегат от 135 членов партии.

IV. Делегаты на областную партийную конференцию избираются на районных и городских партийных, конференциях. Выборы делегатов от Мурманской городской организации КПСС проводятся на районных партийных конференциях.

СУДОРЕМОНТНИКОВ

По-ударному трудятся на финише одиннадцатой пятилетки рабочие и специалисты Териберских судоремонтных мастерских. План апреля по товарной продукции ими выполнен на 109,5 процента, по судоремонту — на 119,5. Значительно перекрыты плановые задания четырех месяцев по всем основным показателям.

В лидеры социалистического соревнования на предприятии вышел коллектив судокорпусного участка во главе со старшим мастером Чеславом Степанасом Каснаускасом, имя которого занесено в Книгу трудовой славы городов и пригородных зон. Этой же чести удостоен и весь участок в целом.

Время, сэкономленное ходе ремонта или стоянов в портах, моряки называют спасенным временем. Так вот, с начала этого года териберчане «спасли» своим заказчикам 155 судо-суток. Все суда в мастерских стремятся отремонтировать в срок или досрочно.

Решения апрельского (1985 года) Пленума ЦК КПСС вызвали у судоремонтников горячее одобрение и поддержку. Весомым трудовым подарком встретить очередной XXVII съезд ленинской партии - к этому направлены усилия всего коллектива

> в. РЕДИЧКИН. начальник планового отдела.

Правофланговые пятилетки



Высокими показателями в труде встречает Международный день электросвязи Лариса Владимировна Афонина. Старшему Международный электромеханику ATC-2 присвоено звание «Ударник XI пятилетки», ее портрет — на Доске почета областного управления связи. Фото М. Евдокийского.

КОМСОМОЛЬСКИМ **ЗАДОРОМ** Среди победителей социа-

листического соревнования в честь Великой Победы — и комсомольско - молодежная бригада плотников, которой руководит Анатолий Васильев. Она по праву считается одной из лучших в Северовоенморстрое, постоянно перекрывает месячные задания при высоком качестве работ.

В бригаде единодушно поддержали почин, рожденный этим всенародным соревнованием, По предложению комсомольца А. Кушнарева в состав бригады был вклю-

чен отважный катерник-североморец Герой Советского Союза Николай Георгиевич Танский. Норма выработки за фронтовика перевыполнялась ежедневно, а заработанные средства перечислялись в Фонд мира.

Сейчас молодые военные строители не снижают взятого темпа, трудятся с комсомольским задором, стремясь достойно встретить XXVII съезд КПСС.

Торжественно и радостно отметила наша страна праздник Первомая, сорокалетие Великой Победы. Эти праздники вылились в яркую демонстрацию социально-политического и идейного единства советского общества, нерушимой дружбы наций народностей нашей страны, тесной сплоченности советских людей вокруг партии коммунистов, решимости настойчиво воплотить в жизнь решения XXVI съезда КПСС,

Советские люди вкиючились в большую и напряженную работу. Ее содержание точно определено решениях апрельского Пленума ЦК КПСС.

вые задания 1985 года и пя-

тилетки в целом.

О том, как более эффеквыполнить, решения Пленума ЦК, успешно за-кончить 1985 год и пятилетку в целом, достойно встретить XXVII съезд КПСС, и шел разговор на совещании секретарей первичных партийных организаций, хозяйственных руководителей предприятий и организаций Североморской экономиче-

Вступительным словом совещание открыл второй секретарь горкома партии В. И. Пушкарь. Подчеркнув важность проводимого совеща-

ВПЕРЕДИ — БОЛЬШАЯ 'РАБОТА

ния, он предоставил заведующему промышленнотранспортным отделом горкома КПСС С. Н. Степанову.

Говоря об итогах работы трудовых коллективов за четыре месяца этого года и о задачах по обеспечению стабильной работы предприянов отметил, что труженики Североморской экономической зоны завоевали в первом квартале третье место среди городов области. За этот период реализовано сверх плана продукции на 9,7 млн. рублей, рост производительности труда соста-

вил 5,1 процента. Вместе с тем, отметил докладчик, некоторые предприятия не выполнили плановые задания. Среди них Североморский колбасный завод, не выполнивший договорных поставок, Териберские судоремонтные мастерские не выполнили план по производительности производительности труда. На Североморском хлебоком-бинате и Полярном молокозаводе темпы роста заработной платы опережают темпы роста производительности труда.

В горкоме КПСС

С. Н. Степанов остановился также на недостатках в строительстве, сфере обслуживания населения, торгов-

Много еще недостатков в работе животноводов. Снизились, например, надои от одной коровы по сравнению с таким же периодом прошлого года.

В партийных организациях нашей зоны накоплен некоторый опыт организаторской и политической работы по укреплению исполнительской, производственной и трудовой дисциплины. Созданная в коллективе Североморского молочного завода атмосфера непримиримости к нарушителям трудовой дисциплины, творческого отношения к делу, критического подхода и результатам своей работы позволили добиться высоких достижений в труде. Лучше стала проводиться эта работа и на Североморском хлебономбинате, Полярном молокозаво-

Олнако не везде так. Именно недоработка в воспитании приводит к большой потере рабочего времени из-за прогулов, опозданий, что наносит большой урон народ-

ному хозяйству.
Результаты работы предприятий и организаций зачетыре месяца позволяют надеяться, сказал в заключение С. Н. Степанов, что трудовые коллективы успешно справятся с заданиями первого полугодия, 1985 года и пятилетки в целом, новыми трудовыми подарками встретят XXVII съезд партии.

Вторая часть совещания проходила раздельно. В промышленном отделе продолжали обсуждение вопроса руководители предприятий и организаций, а секретари партийных организаций заседали в малом зале.

С докладом перед секретарями выступил заведующий организационным отделом горкома КПСС Н. И. Краюшкин. Он рассказал о мерах по совершенствованию стиля, форм и методов работы первичных организаций, о работе по росту партийных рядов и о работе с кандидатами. Большое внимание было уделено подготовке к отчетно-выборной кампании.

Недавно состоялся второй пленум правления городской организации общества «Знание», обсудивший вопрос / о перестройке лекционной пропаганды в свете требований июньского (1983 года) Пле-нума ЦК КПСС. О том, как должна проходить эта перестройка, и рассказала заведующая отделом пропаганды и агитации горкома партии С. А. Жигулина. Докладчик познакомила также секретарей с задачами по завершению учебного года в системе марксистско-ленинского образования трудящихся, с темой очередного единого политдня.

Заместитель председателя ревизионной комиссии городской партийной организации Н. И. Хлынова познакомила секретарей с итогами ревизии правильности уплаты членских взносов в первом квартале 1985 года.

Об итогах отчетов постов и групп народного контроля и задачах дальнейшего повышения активизации их работы рассказад председатель городского комитета народного контроля В. И. Марты-

В. И. Пушкарь подвел итоги совещания секретарей партийных организаций.

«Славен трудом человек»

В североморской зоне с ап-реля по ноябрь 1985 года проводится Всесоюзный смотр наглядной агитации и политического плаката: «Славен трудом человек», посвященный XXVII съезду КПСС. Главной целью смотра является усиление роли агитаци-онно-массового искусства в мобилизации трудящихся на достойную встречу XXVII съезда партии, успешное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки, повышение идейно - художественного уровня, оперативности и действенности наглядной агитации и политического плака-

В смотре принимают участие трудовые коллективы всех отраслей народного хо-«Зяйства, науки и культуры, культурно - просветительные учреждения, учебные заведения, а также профессиональные и самодеятельные кудожники.

Основными задачами смотра являются: усиление влияпия наглядной агитации и политического плаката на социально-эконорешение жических и воспитательных задач; привлечение мастеров изобразительного искусства, самодеятельных художников к созданию современных образцов наглядной агитацин и политического плакаанализ действенности средств наглядной агитации, показ наиболее эффектив-ных приемов использования наглядных средств в пропагандє внутренней и внешней политики КПСС, советского образа жизни, повышении политической сознательно-сти и трудовой активности Macc.

Представленные на смотр работы должны показывать высокие политические, морально-нравственные и профессиональные качества советских людей, их самоотверженность и трудовой героизм, раскрывать суть опыта передовиков и новаторов впроизводства, активнее влиять на повышение производительности труда и качество продукции, укрепление порядка и дисциплины.

Особое место в экспозицииях смотра должно быть уделено пропаганде руководящей и организующей роли КПСС в жизни нашего общества, воспитании совет-**І**ских людей в духе братской ндружбы народов СССР, выпсокого патриотизма и социалистического интернационализма.

Порядок проведения смотра и подведение его итогов в районе осуществляет оргкомитет во главе с председателем Североморского гор-исполкома Н. И. Чернико-вым. В ходе смотра организуются областные выставки. Лучшие работы рекомендуются к участию во Всесоюзной выставке лучших образцов наглядной агитации и политического плаката, ко-торый будет проводиться в 1985 года в Москве. ноябре Авторы лучших работ представляются к награждению медалями **В** ВИПЛОМАМИ BBAHX CCCP

> э. солод. заведующая Отделом культуры.

DOCHOBE деятельности учительской и ученической комсомольских организаций лежат общие принципы коммунистического воспитания, определяющие взаимодействие учителей и учащихся-комсомольцев. Первостепенное значение среди этих принципов имеет сочетание педагогического руководства с самодеятельностью и инициативой комсомольцев-старшеклассников. Задача учителей-комсомольцев помочь комитету комсомола, комсомольским бюро классов всемерно совершенствовать стиль, формы и методы работы, сделать ее по-настоящему живой, конкретной и убедительной.

STATES WHENEVER BESTER

Комсомольские организашии в последнее время значительно углубили содержание и расширили средства идейно-политического воспитания юношей и девушек. Здесь следует отметить политический клуб «Пульс планеты», конкурсы политиче-ского плаката, комсомоль-ские собрания. В подготовке и проведении этих комсо-мольских дел принимают участие как ученики, так и

Практика показывает, что чем старше ребята, тем больше у них желания активно влиять на общественную жизнь школы. Комсомольцам можно и нужно доверять большие и серьезные дела как в школе, так и за ее пределами. По инициативе нашего школьного комитета ВЛКСМ были установлены

пружеские связи с базовым предприятием — узлом связи, которые предусматривают проведение совместных субботников, помощь школьников в отделе доставки и

В период подготовки к XII фестивалю молодежи и студентов в Москве нашей школой собрано 7 тонн макулатуры, сюда внесли вклад и учителя-комсомольцы, и комсомольцы базового предприятия. Всего в фонд фестива-

жизни учить членов молодежной организации деловитости и самостоятельности, исполнительности и ответственности.

Осуществление принципа сочетания педагогического руководства с инициативой и самодеятельностью старшеклассников неразрывно связано с вопросом о качественных различиях помощи взрослых комсомольцам 7— 10 классов. К различным категориям молодежи необхо-

Жизнь молодежи

Роль комсомола в. самоуправлении

ля перечислили более 600 рублей, в том числе и от ярмарки солидарности.

Решением комсомольского собрания в зону комсомольского действия входят узел связи, детский сад № 47, территория школы и трап, который очищает каждая комсомольская группа по графику. Хорошее, нужное людям де-

Предоставляя комсомольцам возможность самим организовать жизнь своего коллектива, педагоги должны позаботиться о том, чтобы со- держание комсомольской работы было разнообразным, а ее формы и методы - привлекательными для каждого старшеклассника. Важно с первых дней комсомольской

дим дифференцированный подход.

Комсомольская организация должна видеть в старшекласснике постоянно развивающуюся личность, которая в процессе общественно полезной работы, исполнения того или иного поручения приобретает новые на-выки и умения. Именно на это ориентируют педагоги комсомольцев школы.

Достаточно познакомиться выводами общественно-политической аттестации, про-шедшей в нашей школе. Члены аттестационной комиссии не ставили баллов, шел доверительный разговор, давались рекомендации, делались замечания. Ребята восприни-мали их без обиды, зная,

что характеристика составлена не для «предъявления по месту требования», а в целях самовоспитания.

В ходе отчетов и выборов новым составом комитета ВЛКСМ, исходя из сегодняшнего анализа, мы будем планировать учебу актива с привлечением учителей-комсомольцев, совместные заседания комитета, комсомольские собрания с единой повесткой дня.

Учителя-комсомольцы организовали шефство «трудными» подростками. Недавно состоялась аттестация шефов в нашей организации. Но, к сожалению, мы еще не решили эту проблему на уровне ученической комсомольской организации. Больше внимания надо уделять отряду юных дзержинцев, повышать его боевитость, принципиальность и опера-тивность; Это еще одна на-

Ведущая роль в комсомольской работе в школе должна принадлежать учителям-комсомольцам. Именно они добиваются дальнейшего совер-шенствования форм, мето-дов, стиля работы ребячьиж вожатых, установления контактов со школьной администрацией, с органами ученического самоуправления, руководителями комсомольской организации шефствующего предприятия.

л. шелковникова, секретарь учительской комсомольской организации североморской сред-ней школы № 7.



го цеха связи коммунист Татьяна Хвскелевна Няхина часто встречается со специалистами, беседует с ними, намечает пути повычшения качества и эффективности работы. На этот раз ее собеседником стал электромонтер телеграфа, победитель професси-онального конкурса «Лучший по профессии» член КПСС Сергей Егорович Пожидаев,

Фото М. Евдокийского.

войны» «ЗАПЕЧАТЛЕННЫЕ **МГНОВЕНИЯ**

С выставкой под таким названием познакомились наши горожане в Североморском Доме офицеров флота. В ее экспозицию, посвященную 40-летию Великой Победы, входят многие фотоснимки фронтовых корреспондентов Е. Халдея, Н. Веринчука, Р. Диамента, С. Шиманского и других.

«О минувшей войне необходимо знать все», -- писал Константин Симонов. И правда о ней запечатлена на снимках военных лет. Мы видим Заполярье в суровые дни войны, его защитников. высадку десантников, тор-педные атаки, взятие безы-мянных высот. Такие фотографии сегодня бесценны, они доносят до нас картину прошелших боев.

Второй раздел выставки, «Свидетельства огненнык лет», представлен сатирическими плакатами. Разящее слово сатиры било по врагу. Экспозиция знакомит нас со специальными выпусками

«Краснофлотец» и «Таран». В военные годы стали сатириками писатели Н. Панов, А. Жаров, Н. Фле-ров, А. Ойслендер и многие другие. Большую помощь в оформлении газет оказывали художники В. Бабиков, А. Маркелов, А. Свешников, Н. Цейтлин и другие.

Вызывают интерес и призывы незабываемых дней. Уже пожелтевшие от времени реликвии рассказывают о подвигах Героев Советского Союза И. Колышкина, Б. Сафонова, И. Сивко.

На стендах выставки мы знакомимся и с почтовыми открытками, с карикатурами на врага. Среди авторов этих работ — прославленные Кукрыниксы.

«Запечатленные ния войны» — эта экспозиция дает возможность еще раз прикоснуться к подвигу, она — волнующий рассказ о тех, кто выстоял и победил.

(Наш корр.).

ПРИМЕРНАЯ

лекций, докладов и бесед по итогам апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС

Апрельский Пленум ЦК КПСС о задачах в связи с подготовкой и проведением XXVII съезда партии.

ческого курса КПСС. Ускорения Ускорение социально-экономического развития страны ключевая задача.

Пути ускорения темпов роста производительности труда. Перевод экономики на рельсы интенсификации — неотложная задача.

Решительная борьба с расточительством и потерями важный резерв экономики.

Кардинальное ускорение научно-технического прогресса - главный рычаг интенсификации народного хозяйства.

Всемерное повышение качества продукции — важнейшее требование дня.

Укреплению порядка и дисциплины - неослабное вни-

Повышение благосостояния народа — высший смысл деятельности КПСС.

Вести решительную борьбу с негативными явлениями, чуж-дыми социалистическому образу жизни,

Меры по реализации. Продовольственной программы.

Развитие производства товаров народного потреоления и сферы услуг.

Охрана здоровья народа важная сфера социальной политики партии.

Забота о человеке, условиях его труда, быта и отдыхаключевой вопрос политики пар-

КПСС — испытанный авангард советского народа.

Возрастание руководящей роли КПСС в советском об-

Забота партии об укреплении связей с массами,

Ленинские принципы подбора, расстановки и воспитания

Главный критерий в оценке коммуниста — его поступки и

Социалистическая демократия - важный инструмент развития экономики, повышения трудовой и общественной активности трудящихся,

TEMATUKA

Всемирно-историческое значение Победы советского на-

Ленинская внешняя полити ка СССР — политика мира мирного сосуществования.

Не допустить ядерной ката-строфы — главный смысл внешнеполитической деятельности КПСС и Советского правительства,

Содружество социалистических государств — неодоли» мая сила в борьбе за мирно будущее человечества,

Всемерное укрепление сотрудничества с братским странами социализма — ва нейшее направление внешней политики КПСС.

Организация Варшавского Договора — надежный инст румент предотвращения ядерной войны, укрепления меж-дународной безопасности.

Достижение военно-стратегического равновесия с госу-дарствами НАТО — историче-ское завоевание братских стран социализма.

Забота КПСС об укрепления Вооруженных Сил СССР, Империализм США — глав-

ный источник международной напряженности,

Подрывная деятельность империализма против социалистических государств.

Расширение и активизация экономической экспансии США угроза независимости на-

Сплочение всех миролюбивых, антивоенных сил - важфактор предотвращения мировой войны.

Дальнейшее расширение со-трудничества СССР со страна-ми Азии, Африки, Латинской

Развитие нормальных, равноправных отношений с капиталистическими странами-прин-

ципиальная линия СССР, Советско-американские отношения на современном эта-

Новые советские инициативы по ослаблению военной

опасности в мире. XXVII CLESRY KRICC - AOO тойную встречу!

Правофланговые пятилетки



«Есть пудовые надои!», Так экономическое называлось «Полярной правобозрение ды», рассказывающее о надоях молока в хозяйствах области. Первую строчку в сводке с результатами работы доярок в первом квартале занимали североморские животноводы. Они получили в среднем от каждой коровы по 12,4 ки-

Близки к пудовым надоям в коллективе молочнотоварной фермы колхоза имени XXI съезда КПСС. В лидерах социалистического соревнования здесь идут доярки Екатерина Калистратовна Воробьева и Любовь Евгеньевна Воронина,

На снимке: зоотехник колхоза имени XXI съезда КПСС Р. И. Супрун (слева) и заведующая МТФ Н. М. Сержантова обсуждают задачи коллектива на весенний период.

Фото В. МАТВЕЙЧУКА.

Возвращаясь к напечатанному

«Здание возвести

-не плетень заплести»

Так назывался критичес-кий материал, опубликован-ный в газете 9 апреля 1985 года, в котором рассказывалось о строительстве хирургического корпуса в Северо-

В редакцию прислал ответ TOB. Фокин: «Корреспонденция «Здание возвести — не плетень заплести» внимательно рассмотрена нерно-техническими работниками комбината железобетонных изделий. Признана ее справедливость в отношении деталей шахт лифтов и диафрагм жесткости.

Согласно графику, состав-ленному на комбинате, коллектив обязуется к первому мая укомплектовать два с половиной этажа корпуса диафрагм жесткости, в дальнейшем изготавливать их на жаждый этаж в течение ме-

к формовке деталей шахт лифтов коллектив присту-пит 1 июня 1985 года с темпами на полтора-два этажа каждый месяц».

Все ясно и понятно из этого четкого, делового ответа на критическое выступление газеты. Иначе отнеслись к критике (которая, как известно, не яд, но горькое лекарство) в коллективе строителей-«нулевиков», ответ которых подписал тов. Сумароков: «По поводу корреспонденции «Здание возвести - не плетень заплести» сообщаю следующее: не акцентируя внимания на субъективном характере и существенных неточностях, что свидетельствует о поверхностном подходе и слабой компетенции М. Евдокийского в вопросах строительства, от-мечаю, что «нулевой» цикл в несколько этапов передан под "монтаж организации Н. Н. Рюмина.

Полностью объект был передан для производства монтажных работ в январе 1985 года, что отмечено на исполнительных схемах фундаментов за подписями прорабов тт. Алексеева и Силиванова, инспектора отдела капитального строительства облисполкома т. Корж.

Вместе с другой документацией эти исполнительные скемы в трех экземплярах переданы генподрядчику в январе 1985 года по акту за подписями прораба Бачанева. Поэтому утверждение автора о том, цикл так и не принят генподрядчиком, не соответствует действительности...».

С этим письмом-опровержением субподрядной организацией строителей-«нулевиков» я побывал у главного инженера генеральной подрядной организации А. Я. Черенкова. Прокомментировать письмо он поручил начальнику строительно-монтажного участка А. Ц. Цвирко и прорабу Б. В. Силиванову, которые постоянно общались с «нулевиками» на строительстве хирургическо-

Часть фундаментов была принята нами к монтажу, имеется и акт о передаче исполнительской документации, подтвердили начальник А. Ц. Цвирко и прораб Б. В. Силиванов. — Но весь «нулевой» цикл нами не принят до сего дня из-за незавершенности работ на нем. Начнем с того, что «нулевики» не выполнили планировку внутри здания и бетонную подготовку под полы. скальный Разрыхленный грунт, как гласила объектная смета, следовало использовать при вертикальной планировке на приобъектной площадке. Это тоже не вы-полнено. Скала лежит на уровне... третьего этажа. Есть еще целый ряд недоработок. Нулевики не выполнили

указание главного инженера проекта П. Е. Омельянчука об усилении стенки фунда-мента по осям «12»—«Е».

Три ряда блоков, например, были смонтированы «нулевиками» в свое время со смещением внутрь здания до 10 сантиметров. Потом спохватились, слелали напуск обратно. Чтобы предотвратить возможные последствия этого брака, представители авторского надзора предложили «нулевикам» выполнить контрфорс (буквально, в переводе с французского, это слово означает «противодействующая сила» — В. М.) - поперечную стенку, вертикальный выступ или ребро из железобетона, усиливающее несущую конструкцию торцевой стенки. Это то-

же не сделано. Только после завершения всех этих работ, сданных по акту инспекторам авторского надзора и ОКСа облисполкома, можно вести речь о

полной передаче объекта генподрядчику. Это тоже оформляется актом. Последнего, как вы поняли, в природе просто не существует. Поэтому наберусь смелости утверждать вновь, что по состоянию дел на первые майские 1985 года «нулевой» цикл так и не сдан генераль-

ному подрядчику! Отмечу также, что «нулевики» под руководством производителя работ В. В. Су-понина крайне плохо работали на сооружении «нулевого» цикла под хирургиче-ский корпус. Скажем, не вы-полнили указание проектировщиков об усилении стенки фундамента под колонны. Вот цитаты из записи главного инженера проекта П. Е. Омельянчука, сделанные им 17.10.84 года в журнале производства работ: «Не соблюдается последовательность строительно-монтажных работ. Кладка стен из блоков ведется отдельными захватками в плане... Отсутствуют акты на скрытые работы. Отдельные фундаменты забетонированы без освидетельствования и приемки арматурных работ...».
— Строителям-«нулевикам»

следует серьезно подумать над отношением к делу, подчеркнула главный архитектор Североморска Л. Ф. Федулова. — По роду своей работы часто приходится «воевать» с руководителями разных рангов из этого коллектива, чтобы завершили работы на «нулевых» лах, на благоустройстве. Пора наводить порядок при приемке работ от этой субподрядной строительной организации.

Действительно необходимо внимательно разобраться стиле работы и организации дел на строительстве «нулевых» циклов вообще, на хирургическом корпусе - в частности. Субподрядчики должны-таки вернуться на этот объект и выполнить все, что он них требовалось. Любопытно узнать также, как «нулевики» будут выполнять бетонную подготовку под полы? То, что можно было сделать с помощью башенного крана, придется сейчас выполнять вручную, с «помощью» носилок. Что и говорить — блестящее «инженерное» решение! М. Евдокийский.

«НАБЕРИТЕ ВЕДРО ВОДЫ!»

По следам письма в редакцию

ОГДА в товарищах согласья нет, становится никчемным не только квартет из крыловской басни. И два человека тянут кто в лес, кто по дрова. Точнее, в данном случае наоборот — не тянут. Хотя и возглавляют оба вполне солидные организации — строительную и отдел морской инженерной службы.

Представлять их нужды особой нет: имена Виктора Олеговича Лиодта и Анатолия Дмитриевича Потапова в Полярном произносятся очень часто. И, как правило, в жалобах. И, как легко догадаться, в ругательном на-клонении. И, как довелось убедиться, справедливо.

История, приведшая меня на улицу Фисановича, 14, началась в феврале. Не желая преувеличивать их вину, уточняю: в феврале нынешнего, а не прошлого года. Вынужден так оговориться потому, что в этом городе случаются образцы волокиты и более длинной.

Строители, возглавляемые одним из подчиненных В. О. Лиодта, прокладывали траншею в скальном грунте рядом со злосчастным домом. Для этого потребовались взрывные работы, а значит, и согласие от нескольких организаций. В том числе от ОМИСа. Сейчас строители утверждают, что такое согласие было получено, хотя подписи представителя ОМИСа на соответствующей схеме нет. Нет, впрочем, на ней и водопровода к дому № 14 в том месте, где должны были прогреметь взрывы.

Маленькое лирическое отступление. Дом этот в городе по праву считался если не одним из лучших, то уж наверняка самым уютным, хотя и стоит он почти четверть века. Большая часть жильцов в нем—со дня ввода в эксплуатацию. Годами носили они к дому землю, са-жали деревья, берегли здание. Сюда приводили малышей из детского сада полюбонаться в начале лета цветущей а осенью — зреющей рябиной.

Когла строители начали подготовку к взрывам, из подъезда вышел старик. Был он уже тяжко болен и с трудом ходил, опираясь на клюку. Подошел к строителям и сказал, что именно здесь проходит водопровод к дому. Старик—не хочется всуе и в такой статье упоминать имя хорошего человека, который недавно умер, — знал, что говорил: сам строил этот дом и жил в нем с первых дней. «Прекратите безобра-зие!» — грозил дед клюкой

Не вняли те предупреждениям старого человека. Но засомневались. Во всяком случае, перед взрывом прислали в дом гонца: «Наоерите на всякий случай по ведру воды. Сейчас рвать бу-

И рванули! Зазвенели выдавленные взрывной волной стекла, затрещал на крыше разбитый шифер, наклонились рябины. И исчезла вода в доме. Зато из воронки стал бить ключик. Но не родниковый, а водопроводный. В середине апреля, через два месяца после взрыва, сам имел возможность любоваться им, когда приезжал в Полярный по жалобе жильцов.

Дальше дело пошло как сказке. Про белого бычка. Поговорили по телефону Анатолий Дмитриевич с Виктором Олеговичем на эту тему, попеняли друг другу заявили: «Устраним! Это ж не магистральный водопровод, всего каких-то три дюй-ма! Через неделю все будет тип-топ».

Приезжаю через неделю. На этот раз встреча заинтересованных (теперь убежден, что правильнее говорить: незаинтересованных) была личной. Опять попеняли друг другу. И вновь обнадеживающе, почти положа руку на сердце: «Через два дня мой подчиненный вам что разорванный водопровод сварен».

Действительно, был лад, что все в порядке. Но был еще два дня спустя звонок от жильцов дома № 14, что воды по-прежнему нет.

Было сообщение — теперь уже не от Лиодта, а от Потапова, что в доме № 11 по той же улице Фисановича тоже все в порядке. Здесь из-за пустячной поломки и вопиющего беспорядка в делах ОМИСа тоже в течение нескольких месяцев нет ни воды, ни отопления, ни ка-нализации. А через неделю звонок от жильцов этого дома, что ничего не сделано.

Никак в городе Полярном не соберутся сделать эти два пустячных дела, забывая или просто не желая помнить, что страдают ни в чем неповинные люди. Впрочем, стоит ли говорить о таких пустяках? В этом же микро-районе пятый год ремонти-руется первая в Полярном школа, которая была построена без современной техники и волокиты меньше чем за год. Неподалеку расположен знаменитый цир-кульный дом — своего рода архитектурный памятник и символ города. Сейчас он поставлен на ремонт и... вергается варварскому разрушению.

Безрадостная получается картина. И изменится ли она к лучшему, зависит не только от В. О. Лиодта и А. Д. Потапова, но и от постоянного контроля и требовательности со стороны их непосредственного руководства. О. БЕЛЯЕВ.

Из редакционной почты

ВСЕГДА ПРИДУТ НА ПОМОЩЬ

Дорогая редакция! Хочу выразить сердечную благодарность медицинским работникам «Скорой помощи», которые в тяжелые минуты всегда приходят на

помощь. Спасибо за чуткое отношение врачам С. П. Бережной, Л. А. Тушной, медсестрам Г. Ф. Костюминской, Г. Н. Козловой. Хочу пожелать им здоровья, счастья, успехов в их благородном труде. А. МОРОЗ.

г. Североморск.

С ОПУБЛИКОВАНИЕМ В ПЕЧАТИ

Товарищеский суд коллектива Североморской электросети на своем заседании рассмотрел дело о недостойном поведении в семье Г. М. Са-

Меру паказания суд опре-

делил строгую - объявить Г. М. Салангину общественный выговор с опубликова-

нием в печати.

н. КАРПЕНКО, секретарь товарищеского суда.

Северонорский **МЕРИДИАН**

HORDCTN

На субботнике мальчишки

Ребята, давайте сделаем приборку в подъездах нашего дома, очистим двор от мусора. — с таким предложением я обратилась к школьникам в доме № 8/8 по улице Душенова. Они охотно откликнулись на него и дружно вышли на суббот-Хорошо потрудились Саша Коновалов, Алеша Ревенко, Дима Струй, Саша и Вася Паньковы, Слава Ревдиков из средней школы № 10, Саша Киршаков из средней школы № 12 и другие. Всем им большое спасибо!

Е. ТЮРКИНА, ветеран Великой Отечественной войны.

В гостях у полярнинцев

Творческая группа Мурманского областного драматического театра побывала в Полярном со спектаклем «Наедине со всеми» по пьесе А. Гельмана.

Зрители тепло поблагодарили актеров за прекрасный спектакль, особо большие симпатии у полярнинцев вызвали М. П. Скоромникова и Г. М. Яшунский, создавшие на сцене яркие образы со-

Хочется верить, что творческий коллектив театра на сцене Дома культуры «По-эярник» порадует новыми работами.

(Наш корр.).

Торжество танца

Многие росляковцы в праздничные дни побывали отчетном концерте ансамбля бального танца. Большой зал Дворца культуры был целиком заполнен зрителями. Хорошо оформленная сцена, нарядные костюмы, которые сшили руководитель ансамбля Л. А. Славина и костюмер Г. Ф. Верещагина, дополняли праздничную обстановку. Выступансамбля превратиление ансамоги примество танца, очень красочное зрелище.

Расскажу поподробнее об том ансамбле, который пользуется большой популярностью в нашем поселке. Участвуют в нем школьни-ки, учащиеся СГПТУ-19 и ки, учащие... уже зрелые люди. балетмей-

стер Л. А. Славина создала сильный творческий коллектив, которому недавно присвоено звание народного. Росляковские танцоры успешно выступили и на областном смотре ансамблей танцев в Мурманске.

Сегодня в коллективе свыше ста человек. Среди них танцевальные пары из группы «Вдохновение». Это Татьяна Плевако и Виктор Про-ценко, Татьяна Иванова и Александр Потапенко, Татьяна Соколова и Сергей Воробьев, Наталья Дубаускас и Сергей Дереза, Ольга Вроденко и Владимир Ларионов, Наталья Шнурова и Сергей Шубин...

Надеемся, что жители поселка смогут и в будущем насладиться красотой бального танца, а ансамбль подарит им такую же волнующую встречу с искусством. А. СИДОРОВА,

ветеран труда.

Только в мае пришла к нам на Север долгожданная весна, да и то не сразу по-настоящему взялась за дело. И все же...

Северянам не привыкать капризам погоды, особенно юным. Они используют лейшую возможность для своих любимых игр:

Теплое солнышко снег и лед на хоккейных кортах в Североморске, теперь они превращаются в футбольные поля. Вот так выглядел хоккейный корт возле дома № 14 по улице Пионерской в один из майских дней.

Фото М. Евдокийского.

ТРЕТЬЯ военная зима была немногим менее суровой, чем две первые. Частые метели и полярная ночь делали тридцатиградусные морозы еще более свирепыми. Незадолго до наступления 1943 года со своей базы, располагавшейся неподалеку от нынешнего поселка Верхнетуломский, отправился в дерзкий рейд по тылам противника сводный партизанский отряд.

Ему предстояло преодолеть почти полторы сотни километров опасного пути по тундровым сопкам, поднявшись вверх по реке Аннома до ее истоков, разделиться на две группы возле озера Одиж-Явр. Оттуда большая часть партизан направилась на разведку в район металлуртического завода в Никеле, а остальные с той же целью -

к вражескому аэродрому. Не всем храбрецам — а в поиск шли только добровольцы — довелось вернуться из этого похода, который потом получил название «Ледового». В военной судьбе отрядов «Большевик Запо-лярья» и «Советский Мурман», бойцы которых участвовали в этом рейде, он стал памятным событием. И поныне ветераны, вспоминая былое, часто говорят: было незадолго до Ледового похода». Или: «Это случилось через два месяца после Ледового похода».

Именно по этому маршруту решили совершить свой поход, посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, туристы клуба «Полярная звезда» из Полярно-

Конечно, — говорит руководитель группы туристов инженер Р.-М. Докучаева, хотелось бы испытать себя условиях максимально близких к тем, которые перенесли участники легендарного похода. Чтобы хоть немного лучше понять, как доставалась победа. Но в полярную ночь туристские маршруты на Кольском по-

луострове закрыты по соображениям безопасности. Однако и в феврале трудностей нам досталось сполна.

У всех еще свежи в памяти суровые морозы нынешней зимы. Четверо туристов упорно шли вперед по глубокому, выше колена, снегу. Холод пронизывал насквозь. Как только мы останавливались, чтобы перевести

маршрут до конца. выполнить свой долг перед погибшими партизанами. И, подытоживая рассказ о первом походе, заключила:

Будем считать первую нашу экспедицию, как говорили на войне, разведкой бо-

Надо пояснить, почему туристы клуба «Полярная звезда» стремились достигнуть

рового слоя его температура осталась отрицательной. Это вызывало прямо-таки страшный «подлип» на лыжах. Через несколько шагов к ним приставало столько снега, что не хватало сил поднять ногу. Но никто не жаловался на трудности, не хныкал. Настойчиво шли почти восемь часов, а осилили только 10 километров. Только после третьего дня пути достигли они того места, откуда была вынуждена повернуть назад первая экспедиция, организовали здесь базовый лагерь.

— И вот 27 марта мы предприняли последний бросок, ориентируясь на вершину Кучин-Тундры, — завершает рассказ Римма Михайловна. – На этот раз наст держал неплохо, за четыре часа нам удалось дойти до цели. Найти старую табличку фотография не помогла — ведь она была сделана летом. Да у судя по насту, ветры зде бывают сильные. Значит, е могло сорвать в шторм.

Чтобы окончательно убедиться в этом, туристы около часа обследовали указанное В. А. Смирновым место на северном берегу Одиж-Явра. Ничего не найдя, они выбрали березу потолще, поприметнее и прикрепили к ней принесенную с собой латунную табличку.

Было около 17 часов, время торопило — предстояла обратная дорога в базовый лагерь. Туристы почтили минутой молчания память партизан, навечно оставшихся лежать на этих склонах. А сложности похода дали им возможность хоть чуть-чуть больше своих сверстников оценить огромный ратный труд, свершенный теми, кто сражался и отдал свои жиз ни в схватке с фашизмог Отдал ради свободы Родины; ради их светлого будущего.

о. никифоров.

ПАРТИЗАНСКОЙ ТРОПОЙ

По родному Заполярью

дух, — вспоминает Римма Михайловна, — тут же начинали коченеть. Особенно мерзли ноги. Мы шли и ду-Особенно мали: «Как же в таких условиях воевали здесь партизаны в декабре сорок второго? Ведь у них не было никакого специального снаряжения, ночевали они на сне-

В лесу стояла гнетущая тишина — все живое по возможности укрылось от холо-Термометр показывал —32. И лишь участники первой лыжной экспедиции упорно продолжали тропить лыжню. Две холодные ночевки уже позади, предстояла

— Поставили палатку, рассказывает Докучаева, — поужинали и улеглись. Холодно, но терпеть можно, спасает походная печурка. Среди ночи одному из участников стало плохо. Сказался холод, у него резко подскочила температура. До — установки цели похода мемориальной таблички на берегу озера Одиж-Явр — осталось всего восемь километров, а мы вынуждены повернуть назад. Обидно, но деваться некуда — жизнь товарища в опасности. Одно мы знали точно, что вернемся сюда снова

именно Одиж-Явра, а не Луостари или вершины Кучин-Тундры, где приняла неравный бой никельская группа. Когда только начинался поиск сведений о партизанах, они случайно узнали, что в Мурманске живет сын командира отряда «Большевик Заполярья» поэт В. А. Смир-

На встрече с туристами Владимир Александрович рассказал, что несколько лет назад они с отцом ходили на Одиж-Явр, где прикрепили к дереву фанерную табличку. Тогда и появилась идея заменить фанерную табличку латунной.

И вот 23 марта стартовала вторая экспедиция. На этот раз состав ее был вдвое больше. К двум участникам первого похода Р. М. Докучаевой и Ю. А. Пономареву присоединились 6 школьников. Это были члены кружка юных туристов Дома пионеров Полярного Оля Свиридова, Сережа Гордеев, Андрей Молодцов, Костя Колпаков, Сережа Зозуля и Кирилл Ус-

— Если в феврале, — улыбается руководитель группы, нас донимал мороз, то те-перь было даже жарко: температура днем поднималась до плюс одного. Сверху снег подтаял, а внутри полумет-

Редактор В. С. МАЛЬЦЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ $\equiv PEKJAMA$

Приглашаются на работу

Заведующий промтоварным складом, оклад 100 рублей, повар 3 разряда в столопоселка Ретинское, оклад 85 рублей и временно, на период декретного отпуска, повар 4 разряда, оклад 90 рублей, водитель на автомашину «ГАЗ-53», оклад 103

За справками обращаться по адресу: г. Североморск, ул. Надорина, 7, рыбкооп, телефон 2-10-39.

Срочно — бухгалтер (на

период декретного отпуска), согласно штатному оклад исанию.

Обращаться в Североморское отделение Госбанка, телефоны: 2-02-27 и 7-29-73.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

19 мая на Приморской площади спортивно-технический клуб ДОСААФ проводит соревнования по картингу с приглашением команд г. Мурманска.

Начало соревнований в 12

Приглашаем всех на соревнования!

к СВЕЛЕНИЮ **РОДИТЕЛЕЙ**

Собрание родителей детей, выезжающих на 1-ю смену в пионерский лагерь «Североморец» в гор. Геленджик 1-го июня 1985 года, состоится 24 мая 1985 года в 18 часов 45 минут в помещении матросского клуба.

Дети, выезжающие в пионерский лагерь «Североморец» на 1-ю смену, отправляются из г. Мурманска 1 июня 1985 года поездом № 551 в 16 часов 36 минут.

Лети-школьники на дет-

скую дачу «Североморец», а также пионеры и школьнися из г. Мурманска поездом № 551 в 16 часов 36 минут 3 июня 1985 года. Отправление автобусов 1 и

3 июня 1985 года от магазина «Кругозор» с площади имени Сафонова в 14 часов 20 минут.

КИНО

кинотеатр «Россия» 16—17 мая — «Четверо против кардинала» (нач. в 10, 12, 14, 16, 18.15, 20, 22).

ДК «СТРОИТЕЛЬ» 17 мая — «Похититель» но неволе» (нач. в 19, 21). КИНОТЕАТР «СЕВЕР»

—17 мая—«Банвай» (нач. в 12, 13.50, 16.10, 19.40, 21.40).

JAW AAPEC THE CHEYOHO

184600, г. Североморск, уп. Северная, 31. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Редактор — 2-04-01, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-04-06 (с записью информации на диктофон), ответственный секретарь — 2-06-80, отдел промышленности, строительства, транспорта — 2-05-96, отдел культуры и информации — 2-05-98.

Индекс 52843. Типография «На страже Заполярья». Способ печати — высокий. Объем 1 п. л. Заказ 359.

Тираж 11565.

ямнотипист Т. ВАЛАГУШ верстельщик Т. ВАТИЕВСКА цинкограф П. ЛЕТУНОВСКИЯ стереотипер Ч. ГАЙДЕНАС пачатния О. КОЗЛОВ норрентор И. ЩЕРВАНОВА